

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 232 (6335)

Среда, 24 ноября 1954 года

Год издания  
двацать пятый

Цена 15 коп.

## Молодым специалистам— повседневное внимание

Ежегодно вузы и техникумы нашей страны выпускают сотни тысяч специалистов. Только в этом году получили дипломы 500 тысяч инженеров, техников, агрономов, врачей, учителей и других специалистов с высшим и средним образованием—на 56 процентов больше, чем в 1940 году.

Партия и правительство постоянно проявляют заботу о подготовке кадров для всех отраслей народного хозяйства и культуры. Подготовка специалистов с высшим и средним специальным образованием, коммунистическое воспитание, заботливое выращивание и смелое в движение наиболее способных из них на руководящую работу, при правильном сочетании старых и молодых кадров,— важнейшее государственное дело.

Коллективы предприятий и учреждений нашего города, как и всей страны, каждый год принимают в свою трудовую семью молодежь, окончившую вузы и техникумы, помогают ей освоить производство, полюбить свою профессию.

Немало внимания молодым инженерам и техникам уделяет коллектив кузнецких металлургов. Здесь молодежь прикрепляют для стажировки к опытным командирам производства, смело выдвигают на работу большого об'ема. Так, за прошлый и нынешний годы было продвинуто по службе около 300 молодых специалистов. Только в 1954 году на должности начальников смен и участков выдвинуто 28 человек, мастеров—41 и на другие инженерно-технические должности—45.

Практика показывает, что большинство молодых специалистов оправдывает свое назначение, работает добросовестно, с огоньком. Инженер-коксохимик т. Мыколыников прибыл на Кузнецкий комбинат в 1953 году. Сначала он работал мастером, затем был назначен начальником смены и успешно справляется с этой должностью. Горный инженер т. Романов второй год работает на шахте «Байдаевская». Он начал свою работу с мастера ОТК, а сейчас—директор обогатительной фабрики. О молодом инженере с большим уважением говорят в коллективе. Он является неутомимым рационализатором, внес ряд ценных предложений. Недавно т. Романов стал кандидатом в члены КПСС. Хорошо справляются с работой горные инженеры шахты им. Димитрова

ностями и в преодолении их. Поэтому правильно поступают те руководители, которые посыпают молодого специалиста сначала на низовую должность, и достойны подражания молодые люди, начинающие свою трудовую жизнь в самой гуще производства. Комсомолец т. Фомин после окончания техникума работал подручным сталевара в первом мартеновском цехе комбината, хорошо освоил технологию сталеварения. Сейчас коллектив цеха горится молодым сталеваром Фоминым, на сверхплановом счету которого около 700 тонн качественной стали.

Нельзя считать нормальным стремление некоторых молодых специалистов сразу осесть в отделах и конторах, избежать непосредственного участия в производственном процессе. Тов. Гаркалин в 1953 году закончила строительный техникум и была назначена в распоряжение треста «Сталинскпромстрой». Девушка отказалась работать мастером на стройке, а руководители треста не настояли на этом. С тех пор Гаркалин сменила уже несколько должностей—работала в лаборатории, в производственном отделе треста, в конторе снабжения и нигде не чувствовала себя на месте. Все это происходит потому, что она не знает как следует производство.

Немало внимания молодым инженерам и техникам уделяет коллектив кузнецких металлургов. Здесь молодежь прикрепляют для стажировки к опытным командирам производства, смело выдвигают на работу большого об'ема. Так, за прошлый и нынешний годы было продвинуто по службе около 300 молодых специалистов. Только в 1954 году на должности начальников смен и участков выдвинуто 28 человек, мастеров—41 и на другие инженерно-технические должности—45.

Если молодой человек окончил вуз или техникум, это еще не значит, что ему не нужно больше учиться. Для того, чтобы стать опытным производственником, умелым руководителем, нужно постоянно, систематически учиться, пополнять свои знания. Хорошая традиция у библиотеки Дома техники Кузнецкого комбината. Здесь берут на учет всех молодых специалистов, приглашают их стать постоянными читателями библиотеки, подбирают для них новинки в той или иной отрасли производства, рекомендуют ознакомиться с той или иной книгой. Многие молодые специалисты умело сочетают работу на производстве с учебой и общественной работой. Так, в вечернем университете марксизма-ленинизма занимаются мастер доменного цеха т. Ашпин, мастер по ремонту оборудования мартеновского цеха № 1 т. Мышкин, инженеры-строители треста «Сталинскпромстрой» тт. Гагарин, Лукина и другие. 76 техников Кузнецкого комбината учатся вечерами в Сибирском металлургическом институте. Многие молодые специалисты работают пропагандистами в шахтах им. Димитрова

## Больше чугуна, стали и проката для любимой Родины! Металлурги Кузнецкого комбината обсуждают почин москвичей

### Будем добиваться дальнейшего увеличения выплавки стали

Из выступления начальника мартеновского цеха № 2 тов. ЗИЛЬБЕРШТЕЙНА

Патриотический почин передовых коллективов предприятий г. Москвы, выступивших с инициативой—развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, получил широкий отклик среди рабочих и инженерно-технических работников нашего цеха.

За прошедшие 3 года и 10 месяцев пятой пятилетки государственный плав и социалистические обязательства мы выполнили. В ответ на призыв москвичей коллектив цеха, подсчитав свои возможности, дал слово закончить пятую пятилетку к 15 октября 1955 г. и дать сотни тысяч тонн сверхплановой стали, на 13 проц. повысить производительность труда.

Нужно сказать, что сталеплавильщики мартеновского цеха № 2 в этом пятилетии из года в год, без ввода новых мощностей, увеличивают выплавку стали. Так, например, в 1951 году прирост составил 47 тысяч тонн, в 1952 году (по сравнению с 1951 г.)—64 тысячи тонн, в 1953 г.—67 тысяч тонн, и в текущем году прирост составляет около 93 тысяч тонн металла.

Сталевары все время изыскивают новые резервы для увеличения выплавки металла, но для того, чтобы успешно справиться с государственным планом и взятыми обязательствами необходимо осуществить ряд мероприятий. В первую очередь нужно ликвидировать то несоответствие, которое имеется между шихтовым двором и мартеновскими печами, между печами и разливочным пролетом.

На разливочном пролете надо закончить реконструкцию разливочных кранов, увеличив их емкость. Нужно коренным образом пересмотреть организацию работ, добиваться дальнейшего сокращения продолжительности загрузки печей. Особенно

В цехах Кузнецкого металлургического комбината с каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда и досрочное выполнение планов пятой пятилетки, начавшееся в ответ на призыв москвичей.

На прошедших рабочих собраниях коксовики и доменщики, сталеплавильщики и прокатчики, энергетики и механизаторы, трудающиеся всех цехов, подсчитав свои возможности и резервы, взяли социалистические обязательства по досрочному выполнению пятого пятилетнего плана.

Под руководством партийной организации завода кузнецкие металлурги в этом году добились некоторых успехов. За 10 месяцев выполнены обязательства по выплавке сверхплановой стали, производству кокса, огнеупоров. В счет принятого обязательства выданы десятки тысяч тонн товарного проката. План по производительности труда выполнен на 102,1 процента. От снижения себестоимости выпускаемой продукции получена сверхплановая экономия около 3 миллионов рублей. По сравнению с прошлым годом потери от брака снижены на 15,6 проц.

Однако на Кузнецком комбинате есть еще большие неиспользованные резервы, в работе ряда коллективов имеются серьезные недостатки, которые должны быть устранены. Коллективу коксохимического цеха надо добиться серьезного улучшения качества металлургического кокса. Дирекция комбината и парткому завода надо принять самые решительные меры, чтобы своевременно обеспечивать доменщиков необходимым сырьем. В сталеплавильных и прокатных цехах необходимо улучшать качество металла и снижать его себестоимость.

На общем открытом партийном собрании завода, которое состоялось 22 ноября, докладчик—главный инженер комбината т. Жеребин и выступавшие говорили об этих недостатках и имеющихся резервах. Решено пятилетний план по валовой продукции закончить к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Ниже мы печатаем отдельные выступления металлургов.

### Полнее использовать резервы

Из выступления машиниста коксовых талкивателя т. МАСТЕРЕНКО

Коллективу коксохимического цеха сегодня справедливые претензии предъявляют доменщики. Это обязывает нас серьезно улучшить качество кокса, а для этого надо добиваться, чтобы шахты поставляли нам более высококачественный уголь. Раньше представители Кузнецкого комбината ездили на шахты и добивались улучшения качества топлива. Я думаю, что директору комбината нужно практиковать это и сейчас.

Недавно мне пришлось побывать на одном из металлургических заводов, я говорил с механиками и видел много нового, однако у нас в цехе по дальнейшей механизации работ почти ничего не делается.

Хочу еще сказать о том, что у нас не

правильно производится загрузка печей.

Одним из решающих условий успешного претворения в жизнь обязательств по досрочному выполнению пятилетки является дальнейшее улучшение руководства промышленными предприятиями со стороны местных партийных организаций.

(«Правда»)

### Обеспечить доменщики высококачественным сырьем

Из выступления мастера доменной печи № 2 тов. КАНДРАШИНА

За 10 месяцев текущего года коллектив доменного цеха покрыл большой долг, который образовался из-за аварии, допущенной в начале года, и выдал свыше 5 тысяч тонн чугуна сверх плана. Однако мы полностью не выполнили взятые обязательства по выдаче сверхпланового чугуна потому, что имели ряд существенных недостатков в работе.

Одним из главных недостатков является то, что за последнее время доменщики работают, как говорят «с колес», т. к. из-за плохой работы горнорудных предприятий комбината не были своевременно созданы необходимые зимние запасы сырья, а это мешает обеспечить ровную и высокопроизводительную работу доменных печей. Серьезно надо улучшить качество кокса.

Наряду с этим у нас имеются и внутренние недостатки, которые надо решительно изживать. У нас, например, печи меньшего об'ема используются лучше, чем печи большего об'ема. Так, доменная печь № 2 работает в таких же условиях, как печи № 3 и № 4, однако результаты разные. Коэффициент использования полезного об'ема на второй печи равен 0,724, а на 3 и 4 печах он гораздо выше. Это происходит потому, что на этих печах не доливается паровоздушное дутье и не форсируется ход печей. Только из-за этого эти печи недодают по 100 тонн чугуна в сутки.

В цехе допускаются также большие просторы, особенно из-за расстройства печей. Даже лучшая доменная печь № 2 имеет увеличение просторов против прошлого года из-за осадок. Если в 1953 г. было 300 осадок по цеху, то в этом году только по второй печи их было 150. Недопустив этого, можно было бы выдать столько сверхпланового чугуна, чтобы покрыть долг по цеху.

ляется неутомимым рационализатором, внес ряд ценных предложений. Недавно т. Романов стал кандидатом в члены КПСС. Хорошо справляются с работой горные инженеры шахты им. Димитрова т. Борисов, Миролюбов, Хлебников, инженеры треста «Сталинскпромстрой» т. Гагарин, Лисянский и другие.

Однако есть еще случаи, когда вдумчивую и серьезную работу с молодыми специалистами подменяют грубым администрированием или просто, назначив на должность, забывают о них. Плохо помогают молодежи начальник доменного цеха Кузнецкого комбината т. Домницкий, начальник среднесортного цеха т. Фролов, которые редко беседуют с молодыми инженерами и техниками, слабо реагируют на их замечания и просьбы.

Грубо и нетактично обращаются с молодыми специалистами начальник шахты им. Орджоникидзе т. Симоненко и главный инженер этой шахты т. Степанов. Горного инженера т. Нестрова сразу же после окончания института назначили начальником самого трудного по геологическим условиям участка. Вместо того, чтобы помочь молодому специалисту быстрее освоить производство и вывести участок из прорыва, т. Симоненко стучал на него кулаком, оскорблял в присутствии рабочих. Так обращается он не только с Нестровым. Вот почему у многих молодых специалистов появилось настроение уйти с этой шахты на любую другую. В тресте «Куйбышевуголь» знают обо всем этом, но никаких мер не принимают.

Известно, что закалка, настояще воспитание кадров происходит непосредственно на производстве, в борьбе с трудом.

треста «Сталинскпромстрой» т. Гагарин, Лукшина и другие. 76 техников Кузнецкого комбината учатся вечерами в Сибирском металлургическом институте. Многие молодые специалисты работают пропагандистами, агитаторами, являются хорошими общественниками. Инженерно-техническая молодежь комбината часто выступает с докладами и лекциями о передовых методах труда.

Но есть среди молодых специалистов и такие, которые, получив диплом, успокоились, заснувшись, не желают учиться, советоваться со старшими товарищами, противопоставляют себя коллективу. Ниже своих возможностей работает техник коксохимического цеха т. Батусев. Сменный мастер ТЭЦ комбината т. Коржев допускает опоздания на работу, неправильно ведет себя в быту. Недобросовестно относятся к порученному делу механик участка № 6 шахты им. Орджоникидзе т. Малевич, помощник начальника участка шахты «Абашевская-1» т. Армянинов и некоторые другие.

Задача каждого коллектива — помочь молодым специалистам быстрее освоить порученное дело, стать активными участниками общей борьбы за выполнение государственного плана и социалистических обязательств. Нужно во время указать молодому инженеру или технику на его ошибку и помочь ее исправить. С тех же, которые работают «с прохладой», — спрашивать строго и принципиально. Только при повседневной и кропотливой работе с молодым специалистом всего коллектива, где он труится, можно вырастить настоящего командира производства, хорошо знающего свое дело.

Хочу еще сказать о том, что у нас не-правильно производится загрузка печей.

не позаботится о том, чтобы установить весы?

было 300 осадок по цеху, то в этом году только по второй печи их было 150. Недопустив этого, можно было бы выдать столько сверхпланового чугуна, чтобы покрыть долг по цеху.

Затем тов. Кандрашин указал, что в цехе надо улучшить массово-политическую работу с людьми и поднять дисциплину на производстве. Руководству доменного цеха, а также главному инженеру комбината т. Жеребину надо усилить контроль за технологией. Дирекции комбината нужно принять все меры к тому, чтобы обеспечить доменный цех необходимым количеством сырья и дать возможность коллективу доменников успешно работать.

— В ответ на обращение передовиков московских предприятий, — продолжает т. Кандрашин, — коллектив доменной печи № 2, подсчитав свои резервы, решил, что пятилетний план мы сумеем закончить к 25 октября 1955 года и приложим все усилия, чтобы успешно справиться с этим обязательством.

## Пятилетнее задание выполним к 1 ноября 1955 года

Из выступления вальцовщика среднесортного цеха тов. САФРОНОВА

В ответ на обращение москвичей коллектива среднесортного цеха также взял ответственные обязательства по досрочному завершению пятилетнего задания. Однако для успешной работы должны быть созданы все условия. Руководителям цеха и комбината надо принять все меры, чтобы нас своевременно обеспечивали металлом. А ведь у нас увеличились простой из-за отсутствия металла. В этом месяце мы простояли 5 смен, за это время одна наша 3-я бригада могла бы прокатить 4,5 тысячи тонн мегала сверх плана.

Очень часты у нас и перевалки, отсюда лишние настройки стана.

Затем тов. Сафонов указал, что большое внимание надо уделить улучшению качества металла, так как это является одним из больших резервов для снижения себестоимости выдаваемой продукции.

— Коллектив среднесортного цеха, — продолжает т. Сафонов, — приложит все усилия к тому, чтобы с честью справиться со взятыми обязательствами. В этом году мы работаем неплохо, сделаем все, чтобы внести свой трудовой вклад в дело досрочного выполнения пятилетки. Подсчитав свои возможности, мы решили выполнить пятилетний план по нашему цеху к 1 ноября 1955 года.

## Из решения общезаводского открытого партийного собрания

С гордостью и чувством глубокого удовлетворения восприняли трудящиеся Кузнецкого металлургического комбината призыв коллективов передовых предприятий г. Москвы о развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетней программы.

Общее открытое партийное собрание завода одобряет принятые коллективами цехов Кузнецкого комбината социалистические обязательства по досрочному выполнению пятилетнего плана.

Дальнейшее использование внутренних резервов производства, широкое внедрение новой техники и передовых технологических процессов, дальнейшее улучшение организации и культуры производства, а также творческая инициатива трудящихся Кузнецкого комбината обеспечивают условия для дальнейшего роста производительности труда, что дает возможность досрочно выполнить пятилетний план.

Исходя из этого, общее открытое партийное собрание от имени трудящихся завода принимает следующие социалистические обязательства по Кузнецкому металлургическому комбинату:

1. Выполнить задание пятилетней программы по выпуску валовой продукции к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

2. Закончить пятилетний план по производству: чугуна — к 15 ноября, стали — к 10 октября, проката — к 10 октября, кокса — к 1 декабря, огнеупоров — к 12 декабря 1955 года.

3. Повысить производительность труда в 1955 году не менее чем на 13 процентов по сравнению с 1950 годом.

4. Снизить брак продукции на 25 процентов.

Общезаводское открытое партийное собрание обращается к коллективам трудающихихся горнорудных предприятий Кузнецкого металлургического комбината с призывом включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана по добыче руды и производству агломерата, а также своевременно обеспечивать доменный цех железной рудой.

Открытое партийное собрание завода призывает весь коллектив кузнецких металлургов шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана.

## Награждение горняков треста „Куйбышевуголь“ орденами и медалями СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 августа 1954 года за высокую и безупречную работу в угольной промышленности СССР награждена орденами и медалями СССР большая группа подземных рабочих, горных мастеров, руководящих и инженерно-технических работников треста «Куйбышевуголь».

### ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Белкин Петр Михайлович — запальщик шахты имени Орджоникидзе.

Злобин Василий Павлович — забойщик шахты им. Орджоникидзе.

Кузнецов Сергей Николаевич — забойщик шахты «Абашевская-2».

Малахов Дмитрий Яковлевич — забойщик шахты им. Димитрова.

Синицын Сергей Ефимович — инженер отдела организации труда и зарплаты треста «Куйбышевуголь».

Чайников Егор Васильевич — забойщик шахты им. Орджоникидзе.

### ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Бурдин Петр Васильевич — крепильщик шахты им. Орджоникидзе.

Буянов Максим Егорович — вагонщик подземного транспорта шахты им. Димитрова.

Гончаров Яков Антонович — забойщик шахты им. Орджоникидзе.

Лоскутов Федор Васильевич — электрослесарь шахты им. Орджоникидзе.

Горчаков Федор Степанович — помощник главного инженера шахты «Абашевская-1», горный техник I ранга.

Долматов Феоктист Петрович — ремонтник путей шахты им. Орджоникидзе.

Ерофеев Федор Сергеевич — горный мастер шахты «Зыряновская».

Ефимова Аграфена Ивановна — машинист конвейера шахты им. Димитрова.

Егоров Петр Карпович — забойщик шахты им. Орджоникидзе.

Зайцев Петр Андреевич — главный геолог треста «Куйбышевуголь», горный инженер I ранга.

Игнатов Иван Дмитриевич — крепильщик шахты им. Орджоникидзе.

Котыхин Иван Лаврентьевич — дежурный слесарь шахты им. Димитрова.

Краснян Семен Терентьевич — крепильщик шахты им. Димитрова.

Кибейкин Алексей Михайлович — крепильщик шахты им. Орджоникидзе.

Киприянов Михаил Иванович — горный мастер шахты им. Орджоникидзе.

Коньшин Егор Васильевич — начальник участка шахты им. Орджоникидзе.

Крейда Митрофан Федорович — забойщик шахты «Редаково-северная».

Казанцев Кирилл Степанович — проходчик шахты «Абашевская-2».

Лоскутов Федор Васильевич — электрослесарь шахты им. Орджоникидзе.

Сальков Степан Митрофанович — забойщик шахты им. Орджоникидзе.

Синкин Константин Степанович — горный мастер шахты им. Орджоникидзе.

Савинцев Александр Никитович — проходчик шахты им. Орджоникидзе.

Тибейкин Осип Никифорович — ремонтник пути подземного транспорта шахты им. Орджоникидзе.

Тарасов Александр Васильевич — посадчик лав шахты «Абашевская-2».

Утчев Василий Михайлович — проходчик шахты им. Орджоникидзе.

Федотов Александр Михайлович — забойщик шахты им. Димитрова.

Хомутов Павел Григорьевич — проходчик шахты «Зыряновская».

Харлов Максим Михайлович — крепильщик шахты им. Орджоникидзе.

Сарычев Иван Андреевич — начальник участка шахты «Зыряновская».

Цыбура Анна Николаевна — старший инженер по планированию основного производства треста «Куйбышевуголь».

Шалыгин Григорий Федорович — забойщик шахты «Байдаевская».

Ягупов Константин Никифорович — десантник вентиляции шахты им. Димитрова.

Бровкин Федор Яковлевич — горный мастер шахты «Байдаевская».

Медалью «За трудовую доблесть» награждено 72 горнико, медалью «За трудовое отличие» — 251.

Подготовка к выборам народных судов РСФСР

## Выдвижение кандидатов в народные судьи и народные заседатели

Во всех цехах алюминиевого завода прошли партийные, профсоюзные, комсомольские и рабочие собрания, посвященные выдвижению кандидатов в народные суды и народные заседатели.

Многолюдное рабочее собрание состоялось в электролизном цехе. Первым взял слово председатель цехового комитета т. Измайлов.

— Я предлагаю выдвинуть кандидатом в народные суды, — говорит он, — Немцеву Александру Петровну. Тов. Немцева родилась в 1930 году в семье крестьянина-бедняка. В 1954 году тов. Немцева закончила Томский Государственный университет имени В. В. Куйбышева (юридический факультет). Во время учёбы в школе и в университете т. Немцева принимала активное участие в общественной жизни, работала пионервожатой, избиралась профоргом и членом студенческого совета.

Кандидатура т. Немцевой А. П. была единодушно поддержана всеми присутствующими на собрании.

Кандидатами в народные заседатели электролизники выдвинули машиниста молота Людмилу Федоровну Блохину, анодчика Степана Кузьмича Алтунина, электролизника Ивана Николаевича Горемыкина, мастера Андрея Ивановича Лучшева, разливщика Григория Александровича Захарова, технического секретаря цеха Нину Михайловну Бовалеву.

Собрание по выдвижению кандидатов в народные суды и народные заседатели состоялось в цехе анодной массы. На профсоюзном собрании выступили тт. Бандауров, Стародумова, Шапошников. Профсоюзное собрание цеха анодной массы постановило поддержать выдвижение т. Немцевой кандидатом в народные суды.

Кандидатами в народные заседатели анодчики единодушно выдвинули бригадиров размольно-смесильного отделения В. В. Коралева и К. М. Бандаурова.

Коллектив жилищно-коммунального отдела единодушно выдвинул кандидатом в народные заседатели И. И. Вершинина.

Т. ЧИСТИКОВА.

## Улучшить снабжение населения водой и электроэнергией (Обзор писем трудящихся)

В нашем городе немало делается для того, чтобы лучше удовлетворить культурно-бытовые нужды трудящихся. Тысячи семей рабочих и служащих проживают в хороших квартирах со всеми коммунальными удобствами.

Однако наряду с этим в ряде домов, особенно на окраинах, плохо налажено снабжение населения электроэнергией и водой. Особую остроту приобретает этот вопрос сейчас, с наступлением зимы. Об этом свидетельствует целый ряд писем, поступающих в редакцию.

Депутат Старокузнецкого райсовета т. Путил пишет: «Жители улиц Пушкина, Тургенева, Чехова и других Старокузнецкого района долгое время испытывали трудности с обеспечением водой. Наконец, в мае этого года по распоряжению директора алюминиевого завода т. Суркова была установлена водоразборная колонка по улице Ленина, и жителям не нужно было ходить за водой на далекое расстояние. Но новая колонка существовала всего 4 месяца. Затем, неизвестно по каким причинам и по чьему распоряжению, кран был снят и вода перекрыта. С тех пор, сколько ни обращались жители к председателю райисполкома т. Петлину и директору Водоканалтреста т. Херувимову с просьбой восстановить колонку, все остается без изменений».

Тов. Новиков, проживающий по улице Достоевского этого же района, сообщает в редакцию, что жители этой улицы испытывают такие же затруднения с водой. Население многих улиц и переулков пользуется одной колонкой, причем напор воды очень слабый, поэтому здесь образуются огромные очереди.

О слабом напряжении в электросети пишут также жители бараков №№ 3, 5, 7 по улице Мичурина тт. Каюдина, Григорина и другие, жители домов №№ 9, 10, 11, 12 по улице Социалистической тт. Шаталов, Бычков, житель Малоэтажного поселка т. Витязев.

Городскому и районному Советам депутатов трудящихся необходимо принять все меры для быстрейшего удовлетворения бытовых нужд населения. Жители каждой улицы, каждого дома должны быть обеспечены водой и нормальным светом.

Б. НЕРДМАН.

## Усилить партийное руководство комсомольской организацией

Комсомольцы являются активными помощниками партии во всем государственном и хозяйственном строительстве. Руководители комсомольских организаций должны вести повседневную работу среди молодежи, добиваться того, чтобы молодежь хорошо трудилась на производстве, повышала свои знания, соблюдала правила социалистического общежития.

В коллективе 4-го строительного уп-  
равления на нем присутствовали 36 членов ВЛКСМ из 70.

Все это вызвало серьезную тревогу у партийной организации. Коммунисты управления на одном из очередных собраний обсудили вопрос о состоянии воспитательной работы среди молодых строителей. Коммунисты выступили с критическими замечаниями, внесли деловые предложения, привели примеры и факты, характеризующие недостатки поведения отдель-

## Сессия Всемирного Совета Мира

СТОКГОЛЬМ, 22 ноября. (ТАСС). Заседание, на котором председательствовал А. Фадеев (СССР), началось с обсуждения второго пункта повестки дня «Положение, создавшееся в различных частях Азии в результате иностранной интервенции и в результате системы военных блоков и коалиций». С докладом по этому вопросу выступил Ромеш Чандра (Индия).

Затем начались выступления по докладу Ромеш Чандра. С речами выступили: Хан Сер Й (Корея), иранский делегат Б. Аляви, индийский священник Р. Д. Уильямс, представитель Восточного Пакистана Абдул Хамид-хан Бхасани.

Затем начались выступления по докладу Ромеш Чандра. С речами выступили: Хан Сер Й (Корея), иранский делегат Б. Аляви, индийский священник Р. Д. Уильямс, представитель Восточного Пакистана Абдул Хамид-хан Бхасани.

После перерыва вечернее заседание возобновилось под председательством Д. Эндиботта. Продолжались выступления делегатов по первому пункту повестки дня о сотрудничестве стран Европы в целях обеспечения их общей безопасности. Выступили: голландский физик г-жа Миннерт-Кулинг, секретарь Всеобщей конфедерации труда Франции Ален Ле Леан, профессор Брандтвейнер (Австрия), профсоюзный деятель и председатель Комитета защиты мира города Дакар Сейду Диалло (Французская Западная Африка), норвежский пастор Рагнар Форбекк, секретарь Национального комитета защиты мира Люксембурга Иосиф Михельс.

Председательствующий А. Фадеев объявляет о прибытии делегации участников «рейса мира». От имени делегации д-р Рэннов оглашает приветствие, а также резолюцию, в которой говорится, что около 800 участников «рейса мира» совершили поездку на пароходе «Баторий», посетив в течение 16 дней 6 прибалтийских стран — Швецию, Данию, Германскую Демократическую Республику, Польшу, Финляндию и Советский Союз. Они получили, говорится в резолюции, убеди-

тельное доказательство воли к миру народов прибалтийских стран и их желания развивать экономические и культурные связи.

Затем выступили вице-председатель Национального комитета Национального об'единенного Фронта Вьетнама Ле Дин Таму, заместитель председателя исполнительного комитета Всекитайской Федерации профсоюзов Лю Нин-и.

После перерыва вечернее заседание возобновилось под председательством Д. Эндиботта. Продолжались выступления делегатов по первому пункту повестки дня о сотрудничестве стран Европы в целях обеспечения их общей безопасности. Выступили: голландский физик г-жа Миннерт-Кулинг, секретарь Всеобщей конфедерации труда Франции Ален Ле Леан, профессор Брандтвейнер (Австрия), профсоюзный деятель и председатель Комитета защиты мира города Дакар Сейду Диалло (Французская Западная Африка), норвежский пастор Рагнар Форбекк, секретарь Национального комитета защиты мира Люксембурга Иосиф Михельс.

Председательствующий А. Фадеев объявляет о прибытии делегации участников «рейса мира». От имени делегации д-р Рэннов оглашает приветствие, а также резолюцию, в которой говорится, что около 800 участников «рейса мира» совершили поездку на пароходе «Баторий», посетив в течение 16 дней 6 прибалтийских стран — Швецию, Данию, Германскую Демократическую Республику, Польшу, Финляндию и Советский Союз. Они получили, говорится в резолюции, убеди-

## Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года) СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

6-го тиража выигрышей, состоявшегося 14 ноября 1954 года в гор. Москве.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№ серий	№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
100179	37*)	1.000	110453	1—50	200
100269	20*)	1.000	110533	1—50	500
100494	34*)	1.000	110757	38*)	10.000
100535	15*)	1.000	111028	1—50	200
100610	1—50	500	111190	1—50	200
100622	49*)	1.000	111324	39*)	1.000
100672	05*)	1.000	111633	1—50	200
100694	14*)	1.000	111705	18*)	1.000
101020	1—50	500	111741	1—50	200
101087	1—50	200	111882	49*)	5.000
101219	1—50	200	112031	31*)	1.000
101225	28*)	1.000	112065	48*)	1.000
101598	1—50	200	112170	1—50	500
101808	1—50	200	112223	41*)	1.000
101924	1—50	200	112258	46*)	1.000
101930	23*)	10.000	112513	1—50	200
102188	34*)	5.000	112546	1—50	500
102199	1—50	200	112738	30*)	1.000
102270	34*)	1.000	112757	20*)	1.000
102489	20*)	1.000	112764	48*)	1.000
102494	1—50	200	112874	1—50	500
102650	35*)	5.000	112890	30*)	1.000
102744	1—50	200	113053	1—50	200
103079	24*)	1.000	113286	08*)	1.000
103207	1—50	200	113345	21*)	5.000
103273	1—50	200	113456	27*)	1.000
103404	1—50	500	113518	1—50	200
103485	31*)	1.000	113754	1—50	200
103590	1—50	200	113949	06*)	1.000
103675	1—50	500	113980	25*)	1.000
103749	1—50	200	114092	27*)	5.000
104115	1—50	200	114149	1—50	200
104116	16*)	5.000	114194	13*)	1.000
104246	1—50	500	114375	1—50	500
104309	1—50	200	114486	13*)	5.000
104442	1—50	200	114642	43*)	1.000
104583	28*)	1.000	114668	14*)	1.000
104739	48*)	1.000	114785	24*)	1.000
104774	48*)	1.000	114790	37*)	1.000
104839	03*)	1.000	114825	38*)	10.000
104859	16*)	1.000	114873	1—50	200
104865	1—50	200	115355	47*)	1.000
104916	03*)	1.000	115485	37*)	5.000
104951	41*)	1.000	115634	17*)	1.000
105115	28*)	1.000	115952	08*)	1.000
105123	1—50	200	116138	21*)	1.000
105241	19*)	1.000	116210	08*)	1.000
105502	06*)	1.000	116312	04*)	25.000
105521	16*)	1.000	116340	02*)	1.000
105776	1—50	200	116502	30*)	1.000
105804	25*)</td				

# Об участии профсоюзных организаций в выборах народных судов

Секретариат ВЦСПС принял постановление об участии профсоюзных организаций в выборах народных судов. В этом постановлении указывается, что все профсоюзные организации обязаны принять активное участие в подготовке и проведении выборов, развернуть на фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, в МТС и совхозах, в учреждениях и учебных заведениях широкую агитационно-массовую работу.

На предприятиях, в клубах, домах и дворцах культуры, в красных уголках и общежитиях должны быть организованы для избирателей лекции, доклады и беседы о Конституции СССР, демократических принципах советского суда, советской революционной законности. Каждого избирателя надо ознакомить с Положением о выборах народных судов.

ВЦСПС призывает рабочих, служащих, инженеров, техников, специалистов сельского хозяйства, работников науки и культуры, всех членов профсоюзов принять активное участие в выборах, избрать в состав народных судей и народных заседателей лучших представителей рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, пользующихся заслуженным авторитетом и доверием в массах.

(ТАСС).

## Слет передовиков сельского хозяйства Кузнецкого района

На днях в помещении клуба строителей треста «Сталинскпромстрой» состоялся слет передовиков сельского хозяйства Кузнецкого района. На слете присутствовали лучшие механизаторы МТС, работники животноводческих ферм, рядовые колхозники, специалисты сельского хозяйства, добившиеся высоких производственных показателей в 1954 году.

С докладом об итогах социалистического соревнования МТС, колхозов, совхозов, бригад Кузнецкого района выступил секретарь РК КПСС т. Иноземцев.

Докладчик отметил, что первое место в

социалистическом соревновании завоевал колхоз Кузнецкой МТС (директор тов. Биселица, секретарь парторганизации тов. Марьянин), обеспечивший получение урожая по колхозам зоны в среднем по 15 центнеров с гектара, выполнивший планы тракторных работ, подъема целины, залежи и комбайновой уборки.

Среди колхозов первое место в соревновании завоевал колхоз им. Хрущева (председатель т. Солдатенко, секретарь парторганизации т. Гаденов). В этом колхозе средний урожай зерновых культур на всей площади в 2.557 га составил по 17,7 центнера с гектара.

жны вести повседневную работу среди молодежи, добиваться того, чтобы молодежь хорошо трудилась на производстве, повышала свои знания, соблюдала правила социалистического общежития.

В коллективе 4-го строительного управления треста «Кузнецкиметрострой» трудится много молодых рабочих и работниц.

Но секретарь комитета ВЛБСМ управления т. Сбитнева мало интересуется жизнью молодежи, ее трудовыми успехами, не замечает того, что отдельные комсомольцы — т. Королев, Пушкиров, Кистанов и другие нарушают трудовую дисциплину, не повышают своих знаний.

Уровень комсомольской работы, проводимой на участках управления, очень низок, не соответствует предъявляемым требованиям. В течение 4-х месяцев было создано лишь одно собрание комсомольцев,

## Новые книги

Научно-техническая библиотека Кузнецкого металлургического комбината получила новые книги:

Б. Ладыженский — Выплавка стали для фасонного литья. В книге изложены существующие способы выплавки стали в конвертерах с боковым дутьем, в мартеновских электродуговых и индукционных печах, а также способы разливки стали по формам, излагаются теоретические основы удаления серы и фосфора, раскисления, легирования и дегазации стали. Книга предназначается для инженерно-технических работников, но может быть полезна и студентам институтов.

Гриневич и другие — Машины для по-

грузки и выгрузки грузов на железнодорожных станциях. (Устройство, содержание и ремонт). — В книге дано описание устройства машин, широко применяемых для погрузочно-разгрузочных работ на грузовых дворах станций железных дорог, изложены вопросы содержания и ремонта машин в объеме, необходимом для лиц, работающих на этих машинах, а также требования техники безопасности при механизированной погрузке и перегрузке грузов. Книга одобрена Главным управлением учебными заведениями МПС в качестве учебного пособия для технических школ и курсов, готовящих механизаторов погрузочно-разгрузочных работ.

## За независимость Малайи

ПАРИЖ, 22 ноября. (ТАСС). Агентство Франс пресс передает о создании в Сингапуре при поддержке некоторых влиятельных профессиональных союзов «партии народного действия». Задачей партии является «освобождение малайцев, являющихся полусвободными людьми, полурабами, от колониального ига» и достижение в ближайшем будущем независимости Малайи.

Примерно полторы тысячи человек присутствовали на учредительном собрании.

## Извещения

Сегодня в 5 часов вечера в клубе им. Гоголя состоится заседание 21-й очередной сессии Старокузнецкого районного Совета.

### Исполком райсовета.

\* \* \*

Сегодня в 7 часов вечера в библиотеке горкома КПСС (ул. Кутузова, № 7) состоятся лекции для самостоятельно изучающих историю КПСС на темы:

1. Идеологические основы марксистской партии. Книга В. И. Ленина «Что делать?» Лекцию читает т. Навалихин.

2. Коммунистическая партия в борьбе за социалистическую индустриализацию страны. XIV съезд партии — съезд индустриализации. Лекцию читает т. Казанцев.

### Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

\* \* \*

Сегодня в 5 часов вечера в помещении театра кукол (Кирова, 12) состоится

20-я очередная сессия Молотовского районного Совета депутатов трудающих.

### Исполком райсовета.

\* \* \*

26 ноября в 7 часов вечера в библиотеке горкома КПСС (Кутузова, № 7) по помощь изучающим политическую экономию состоится лекция: «Рабовладельческий способ производства». Лекцию читает тов. Шеин.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

\* \* \*

26 ноября в 5 часов вечера в лекционном зале клуба имени Дзержинского созывается очередная сессия Куйбышевского районного Совета депутатов трудающих. На рассмотрение выносится вопрос: «О работе первичных организаций ДОСААФ».

### Исполком райсовета.

107411	11*)	1.000	117423	02*)	1.000
107498	1—50	500	117487	19*)	1.000
107668	06*)	1.000	117571	1—50	200
107779	03*)	1.000	117590	1—50	200
107942	1—50	200	117709	40*)	1.000
107944	1—50	200	117717	37*)	1.000
107973	37*)	1.000	117744	33*)	1.000
108262	1—50	200	117797	33*)	1.000
108361	02*)	1.000	117837	27*)	1.000
108390	14*)	1.000	118048	40*)	1.000
108403	1—50	200	118080	25*)	1.000
108439	1—50	500	118083	13*)	1.000
108563	23*)	1.000	118558	1—50	500
108586	24*)	1.000	118611	16*)	1.000
108716	39*)	1.000	118633	11*)	1.000
108734	19*)	1.000	118761	19*)	1.000
108744	29*)	10.000	118829	36*)	1.000
108908	48*)	1.000	118890	1—50	500
109027	1—50	500	118959	15*)	1.000
109303	1—50	200	118964	29*)	1.000
109304	1—50	500	118984	10*)	1.000
109378	1—50	200	119096	1—50	500
109415	33*)	1.000	119208	07*)	1.000
109427	1—50	200	119218	1—50	500
109468	1—50	200	119430	22*)	1.000
109545	33*)	5.000	119613	09*)	1.000
109602	29*)	1.000	119745	12*)	1.000
110277	21*)	1.000	119936	1—50	500

\*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету

«Сталинское знамя» на 1955 год

Подпись принимается всеми почтовыми отделениями и общественными уполномоченными на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях. СОЮЗПЕЧАТЬ.

К СВЕДЕНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ!

Типография г. Сталинска доводится до сведения заказчиков о том, что все заказы на гипографские изделия, сделанные из сырья заказчиков, а также из типографского, выполненные до 15 ноября 1954 года и не выкупленные до 1 декабря 1954 года, типографии будут реализованы и после указанного срока претензии приниматься не будут.

Кузнецкое монтажное управление «Сибэлектромонтаж» ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

на четырехмесячные курсы электромонтажников по специальностям: силовики, освещенцы, коммутатчики, кабельщики.

На курсы принимаются лица с образованием 9—10 классов.

На время учебы курсанты обеспечиваются стипендий в размере от 300 до 350 рублей в месяц. Начало занятий 15 ноября 1954 года.

Обращаться по адресу: гор. Сталинск, проспект Курако, 1.

«Сибэлектромонтаж».

Партийная и профсоюзная организация и администрация литейного цеха Кузнецкого металлургического комбината выражают глубокое соболезнование мастеру цеха тов. Кожевникову К. Я. по поводу смерти его матери

Марии Филипповны, последовавшей 22 ноября 1954 г.

## Сталинское отделение кинопроката выпустило на экраны

города и районов новый художественный фильм

## «БОГАТЫРЬ ИДЕТ В МАРТО



Производства Киевской киностудии. В главных ролях: Белоусов, Добровольский, Крючков, Тяпкина, Нещепленко и др.

Кинотеатр «КОММУНАР»	С 22 ноября	ГОРТЕАТР	25 ноября
новый художественный фильм		ФАКИР НА ЧАС	
«БОГАТЫРЬ ИДЕТ В МАРТО		24—27—28 днем и вечером	
Начало: 10, 11-40, 1-20, 3-00, 4-40.		ПОРТ-АРТУР	
6-30, 8-15 и 10 час.		Начало вечерних спектаклей в	
		8 ч., дневных — в 12 ч.	